

Кыргызская Республика

Национальный офис

Поддерживает усилия Правительства, Выступает за обеспечение направленные на укрепление национальной системы убежища и содействие местной интеграции беженцев

немедленной регистрации рождения, предотвращение безгражданства и присоединение к Конвенциям о безгражданстве перемещения

Сотрудничает с партнерами по обеспечению готовности к чрезвычайным ситуациям в случаях вынужденного



Как и его старший брат, Лемар — многообещающий велосипедист и беженец. Братья тренируются под руководством национального тренера и уже выиграли несколько соревнований. Их единогласное желание — стать гражданами Кыргызской Республики, чтобы они могли представлять страну на международном уровне.

Ключевые цифры (по состоянию на 01 января 2024 года)



Беженцев и лиц, ищущих убежище

из Афганистана (398), Сирии (70), Украины (35) и других стран.



21

выявленное лицо без гражданства

работа по выявлению продолжается



Деятельность УВКБ ООН в Кыргызской Республике координируется представительством УВКБ ООН в Казахстане, Кыргызской Республике, Туркменистане и Узбекистане. В 2022 году УВКБ ООН потребуется \$10,034 миллиона для обеспечения защиты беженцев, лиц, ищущих убежище, и лиц без гражданства в Кыргызской Республике, Казахстане, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане. По состоянию на 01 января 2024 года деятельность УВКБ ООН профинансирована на 18%.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ

Ханс Фридрих Шоддер, Представитель УВКБ OOH: schodder@unhcr.org

Елена Гусева, Глава национального офиса: guseva@unhcr.org Марико Холл, Советник по внешним связям: hall@unhcr.org



Защита беженцев и лиц, ищущих убежище

УВКБ ООН поддерживает усилия правительства по предоставлению статуса беженца, защите и интеграции беженцев, предоставляя помощь как мандатным беженцам (лицам, признанным беженцами в соответствии с мандатом УВКБ ООН), конвенционным беженцам (признанных государством беженцами) и лицам, ищущим убежище.

В декабре 2023 года Правительство Кыргызской Республики приняло пять новых обязательств в рамках Глобального договора о беженцах, включая:

- Обеспечить беженцам, лицам, ищущим убежище и лицам без гражданства доступ к бесплатной гарантированной государством юридической помощи.
- Предоставить беженцам равный доступ к возможностям получения высшего образования.
- Усовершенствовать процесс сбора данных при процедуре определения статуса беженца.

Совместно с партнерами УВКБ ООН содействует выполнению нынешних и прошлых принятых обязательств, способствует эффективным процедурам убежища и доступа беженцев к надлежащим правам и обязанностям.

Решение проблемы безгражданства и его предотвращение

Активизировав работу в рамках глобальной кампании #IBelong по искоренению безгражданства, в 2019 году Кыргызская Республика стала первой страной в мире, разрешившей все известные случаи безгражданства.

УВКБ ООН и партнеры оказывают содействие правительству в исполнении сохранившихся обязательств, взятых на высоком уровне в 2019 году - в том числе утвердить процедуру определения статуса лица без гражданства и изучить опыт стран-участниц Конвенций о безгражданстве 1954 и 1961 годов - и предотвратить настоящие и будущие поколения от появления новых случаев безгражданства.

В 2023 году Кыргызская Республика приняла обязательство обеспечить всем детям доступ к среднему образованию, независимо от правового статуса родителей.

В 2022 году УВКБ ООН представило комментарии к шести законопроектам с целью приведения в соответствие с международными стандартами и обеспечения беженцев, лиц, ищущих убежище и лиц без гражданства доступом к надлежащим правам, в том числе на здравоохранение, образование и трудоустройство в Кыргызской Республике. К концу 2023 года были приняты 16 из 29 предложений, касающихся права на доступ к медицинским услугам наравне с гражданами и обеспечения регистрации рождения всех детей, рожденных на территории Кыргызской Республики, что свидетельствует о выполнении 2 обязательств, принятых в 2019 году. Продолжается работа над совершенствованием законодательства, касающегося гарантии невысылки, доступа к процедуре убежища для лиц, содержащихся под стражей, а также равного с гражданами доступа беженцев к высшему образованию, предотвращения безгражданства, доступа к натурализации, и предоставление проездных документов беженцам и лицам без гражданства.



Скачать Анализ УВКБ ООН национального законодательства Кыргызской Республики по безгражданству

Работа с партнерами

Число правительственных партнеров УВКБ ООН включает: Министерство иностранных дел; Труда, социального обеспечения и миграции; Цифрового развития; Юстиции; Образования и науки; Здравоохранения; Внутренних дел; Чрезвычайных ситуаций; Статистический комитет и Пограничную службу. УВКБ ООН оказывает помощь бенефициарам в партнерстве с ОФ «Правовая клиника «Адилет».

Будучи активным членом Страновой группы ООН и ее Рамочной программы сотрудничества в области устойчивого развития, УВКБ ООН взаимодействует с другими агентствами ООН и партнерами по развитию, международными финансовыми учреждениями и другими заинтересованными сторонами, для поддержания беженцев, лиц, ищущих убежище, и лиц без гражданства в фокусе внимания правительства Кыргызской Республики при достижении Целей устойчивого развития.

В рамках Глобального форума по вопросам беженцев 2023 года Страновая группа ООН приняла страновое обязательство и поддержала Общее обязательство ООН 2.0, тем самым поддерживая усилия принимающих стран по включению беженцев и лиц без гражданства в национальные системы, такие как здравоохранение и образование, и расширение доступа беженцев к достойной работе.

Подготовка к чрезвычайным ситуациям

УВКБ ООН для объединения национальных, региональных и межведомственных усилий по готовности и реагированию на чрезвычайные ситуации сотрудничает с Группой ООН по координации реагирования на стихийные бедствия и Группой ООН по оперативной оценке, и координации чрезвычайных ситуаций, для обеспечения защиты населения в чрезвычайных ситуациях.

В 2022 году в рамках деятельности Группы ООН по координации реагирования на стихийные бедствия реагируя на чрезвычайную ситуацию на кыргызскотаджикской границе и внутренним перемещением населения, УВКБ ООН возглавило Сектор правовой защиты и внесло вклад в работу Сектора жилья и непродовольственных товаров.

УВКБ ООН продолжает поддерживать Правительство Кыргызской Республики в совершенствовании готовности к чрезвычайным ситуациям и развитии национального потенциала по реагированию на ситуации вынужденного перемещения.

Благодарность нашим донорам

УВКБ ООН ценит взносы, переданные напрямую в пользу Национального офиса УВКБ ООН в Кыргызстане, а также нецелевые вклады и взносы широкого предназначения от доноров из следующих стран, в т. ч.: Австралия | Бельгия | Великобритания | Дания | Европейский Союз | Ирландия | Нидерланды | Норвегия | Республика Корея | США | Швеция | Швейцария

